Jezyki formalne i automaty 30.X.2020

Skoniczone automaty deterministyczne SAD
M = (A7278078F77T)7
gdzie:

A jest alfabetem
¥ jest zbiorem stanow automatu, X = {so, s1,. .., 5,}
sg € 2 Jest wyrdznionym stanem startowym
Sp C 3 jest zbiorem stanow koricowych (akceptujacych)
m  jest czesciows funkcja przejscia, w: X X A —o> 3.

Skoniczone automaty niedeterministyczne SAN
M = (A X, s9,Sp,m),
inaczej okreslony jest mechanizm przejscia:
7 jest relacja przejscia, (s, a) C X

okreslona dodatkowo na pustym argumencie literowym, m(s, A) C 3. Mozna to
zapisaé jako 7 : X x (AU{\}) = P(X)

Przyktady ...(skrypt, str. 47-50)

Operacje na automatach
e uzupetnienie 7w do funkeji totalnej — dodanie stanu putapkowego:
Y =X U{s,}  orazrozszerzeniemw  m(s,a):=s,

dla wszystkich par (s, a), dla ktorych 7 nie jest jeszcze okreslona (w szczegol-
nosci w(sp, a) = sp).

e Zamiana SAN na réwnowazny SAD

e Optymalizacja SAD pod katem liczby stanow.



Zamiana SAN na SAD
Przyklady... (p. nagrania MP4 na mojej stronie)

Ogolna konstrukcja M = (A, 3, 80, S, )
o Tworzymy nowy zbior stanow 3 = P(X}

e Okreslamy nowa funkcje przejscia

#(s,0)=|J{seD: sen(s a)}

s'es
e Nowy stan poczatkowy

So = {so} U {wszystkie stany s osiagalne z s( ciagiem \-przejsc}

e Nowe stany koncowe: § € ) takie ze 5N Sp # 0

Zadnie domowe (na 6.XI)

Przeksztatci¢ podane automaty niedeterministyczne na réwnowazne determini-

styczne.




Optymalizacja automatéw deterministycznych

(cdn...)



